

许昌市林业局文件

许林〔2018〕55号

签发人：张建华

办理结果：A

许昌市林业局 关于对市政协七届二次会议 第131号提案的答复

姚书华 委员：

您提出的“关于高度警惕美国白蛾危害的建议”的提案收悉，现答复如下：

感谢您对我市林业有害生物防治工作的关心和支持！您在提案中对我市美国白蛾的发生危害情况及造成的影响，以客观事实说明问题，认识深刻。同时您提出的五点建议，科学合理，切合许昌林业发展实际。今后，我市林业有害生物防控工作中将积极吸纳您的建议，做好美国白蛾防控，促进林业健康发展。

美国白蛾是世界性检疫害虫，具有适应性强、繁殖量大、

传播蔓延快、疫情暴发危害重的特点。2012年9月份在我市首次发现美国白蛾疫情，各县（市、区）均有零星分布。疫情发生后，市政府领导高度重视，下发了美国白蛾防控紧急通知，要求采取得力措施控制疫情。几年来，林业部门高度重视，把美国白蛾防控作为林业有害生物防治的重中之重，及早安排部署，精心组织实施。一是加强领导，实行目标管理，狠抓各项措施的落实。二是制定防控方案，科学开展防治。三是争取财政支持，加大资金投入，购置防控药物器械。据统计，全市投入防治资金达1000余万元。四是强化监测预警，全面开展普查。购置性诱捕器、频振式杀虫灯等专业设备监测。在各代幼虫危害网幕期组织专业人员开展普查，突出重点区域和重点树种，发布预警信息。五是多管齐下，开展除治。及时剪除网幕销毁，对周边树木喷药防治。对小片苗圃采用地面喷药、燃放烟剂或白僵菌粉炮等防治方法。对高大树木树干注药乙酰甲胺磷防治。对高速公路、国道、省道、环城快速通道、重点生态区等区域的林木以及美国白蛾发生集中连片区实施飞机防治累计达150万亩次。六是开展培训，搞好宣传。印发技术手册、宣传画张贴。经过林业部门不懈的努力和有关部门单位积极配合，美国白蛾防控取得了显著效果。我市美国白蛾疫区魏都区、襄城县、禹州市、长葛市已被国家林业局撤销，目前还剩鄢陵县和建安区。

美国白蛾属生物灾害，有其自身扩散流行规律，我市花

卉苗木面积大，寄主植物广泛，气候条件适宜，人为经济活动频繁等因素，决定了美国白蛾防控的艰巨性、反复性。据调研，鄢陵县地方财政比较困难，防控资金落实到位不及时，加上一些基层领导和业主防控意识不强，虽然做了很多工作，但近两年局部花木区发生仍然严重，有爆发蔓延趋势，防控形势依然非常严峻。

下一步，市林业局将按照职责分工继续组织落实各种措施，全力做好美国白蛾防控工作。一是强化目标管理，加大资金投入。认真落实“许昌市美国白蛾等重大林业有害生物防控目标责任书”，坚持“政府主导，属地管理，分级负责，公众参与，综合防治”的原则，明确防控任务目标，落实防控责任。积极向财政部门争取资金，协调有关县市要按照国家要求，将防控资金纳入地方财政预算，保障防治需要。二是加强疫情监测普查。继续采取性诱捕器监测诱杀美国白蛾，增强对美国白蛾监测的时效性和准确性。在各代幼虫网幕期，组织专业队伍与业主相结合，全面开展普查，力求早发现早除治。三是采取综合措施全面防治。利用杀虫灯、诱捕器诱杀成虫；普查发现网幕及时剪除销毁，积极组织地面喷药防治；在集中连片区域适时开展飞机防治。四是严把检疫关，控制疫情传播。对调出的森林植物及其产品、包装材料等，进行严格检疫检查，防止疫情传出。严格按照有关规定签发《植物检疫要求书》，做好复检，防止疫情传入。五是广泛

开展宣传，营造良好氛围。充分利用报纸、广播、电视、网络、发放技术资料等多种载体和形式，广泛宣传美国白蛾的危害、防治方法，大力普及疫情监测和防治技术。积极引导公众举报参与防治工作。六是加强督导检查，健全奖惩机制。在各代美国白蛾防治的关键时期，组织人员对各县（市、区）的防治工作进行督导检查，并通报检查结果，对在防控工作中取得显著成绩的单位和个人给予通报表扬；对于组织领导不力、没有落实预防和除治措施，造成重大损失的要追究有关单位和人员的责任。

最后，对您关心我市林业有害生物防治工作表示再次感谢，并希望在今后工作中继续得到您的支持。

（联系人及电话：李俊中 8306069）



许昌市林业局办公室

2018年11月5日印发
